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ΕΤΗΣΙΑ ΈΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«VERALLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

για τη χρήση από 01/01/2024 έως 31/12/2024 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4548/2018 σας υποβάλλουμε την παρούσα Έκθεση του 

Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2024.  

 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 

κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν 

χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης, πληροφορίες σχετικά με τους κυριότερους κινδύνους 

και αβεβαιότητες, πληροφορίες σχετικά με την διαχείριση των σημαντικών χρηματοοικονομικών 

κινδύνων που αντιμετωπίζει η Εταιρεία, καθώς και παράθεση στοιχείων και εκτιμήσεων για την 

εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας για την επόμενη χρήση. 

 

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 2010 με την ονομασία «COST MANAGEMENT SERVICES 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» , με κύριο αντικείμενο 

την Παροχή Συμβουλών και Υπηρεσιών σε πάσης φύσεως θεμάτων μείωσης κόστους, δαπανών, 

αναδιάρθρωση και αναδιοργάνωση επιχειρήσεων κτλ. Η νομική μορφή της ήταν Εταιρεία 

Περιορισμένης Ευθύνης, μέχρι και την 31/12/2024 οπότε και διενεργήθηκε μετατροπή της σε 

Ανώνυμη Εταιρεία, ενώ μετονομάστηκε σε «VERALLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 

Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται επί της Οδού Λ. Κηφισίας αριθ. 227 – 229 στην Κηφισιά.  

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο της Παροχής Υπηρεσιών. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες της Εταιρείας εντάσσονται στους ακόλουθους τομείς :  

α) αναπτυξιακού συμβούλου  

β) υπηρεσίες μελετών  

γ) συμβουλευτικές υπηρεσίες. 

 

Πελάτες της είναι επιχειρήσεις όλων των κλάδων. Το δίκτυο πωλήσεων της εταιρείας γεωγραφικά 

καλύπτει όλη την Ελλάδα καθώς και χώρες του εξωτερικού. 

Η διαφήμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών γίνεται μέσω διαδικτύου και έντυπου υλικού. 

 

1. Στόχοι, βασικές αξίες και κύριες στρατηγικές 

Στόχοι 

α) Αύξηση του τζίρου 

β) Βελτίωση του περιθωρίου μικτού και καθαρού κέρδους 

Κύριοι Μέτοχοι,



 

 

γ) Αύξηση του μεριδίου αγοράς 

 

Βασικές Αξίες 

α) Έντιμη σχέση με τους πελάτες 

β) Κατάλληλο εργασιακό περιβάλλον 

γ) Ευκαιρίες εξέλιξης στους εργαζόμενους 

 

Κύριες στρατηγικές 

α) Επέκταση εντός της επόμενης τριετίας στις εξής αγορές : περιοχή Βαλκανίων και Κύπρου. 

 

2.Αρχές Διοίκησης και εσωτερικά συστήματα διαχείρισης 

 

Η διοίκηση της Εταιρείας παρέχει κατεύθυνση, ηγεσία καθώς και κατάλληλο περιβάλλον για τη 

λειτουργία της έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ότι όλοι οι διαθέσιμοι πόροι της δραστηριοποιούνται 

πλήρως για την επίτευξη των αντικειμενικών σκοπών της. Οι πολιτικές της Εταιρείας στα στάδια της 

παραγωγικής και λειτουργικής της δραστηριότητας δίνουν έμφαση : 

α) Στην παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών 

β) Την εφαρμογή διαδικασιών που στηρίζονται σε διαφάνεια και δικαιοσύνη και την καθιέρωση 

κοινών αρχών και κανόνων 

γ) Σεβασμό για το περιβάλλον 

Στην εταιρεία υπάρχει γραπτός «Κανονισμός» (ISO). 

 

3.Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την Εταιρεία και αριθμοδείκτες 

οικονομικής διάρθρωσης 

 

Η εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγεθών της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

οικονομικής χρήσης, έχει ως ακολούθως: 

 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης οικονομικής χρήσης ανήλθε σε € 

1.847.749 έναντι € 1.518.605 της προηγούμενης χρήσης παρουσιάζοντας ποσοστιαία αύξηση της 

τάξεως του 22%.   

 

Καθαρά κέρδη προ φόρων 

Τα καθαρά αποτελέσματα προ φόρων της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης οικονομικής 

χρήσης ανήλθαν σε κέρδη € 472.885 έναντι κερδών € 197.371  κατά την προηγούμενη χρήση. Το 

θετικό αποτέλεσμα οφείλεται κυρίως στην μεγάλη αύξηση των εσόδων. 

 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

οικονομικής χρήσης ανήλθαν σε ποσό € 39.285 έναντι € 67.169 κατά την προηγούμενη χρήση. 

 

 



 

 

 

Επενδύσεις σε πάγια και άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Κατά την κλειόμενη χρήση πραγματοποιήθηκαν επενδύσεις συνολικού ποσού € 127.564 σε πάγια 

περιουσιακά στοιχεία έναντι € 19.217 κατά την προηγούμενη χρήση. 

 

Κατεχόμενα χρεόγραφα 

Η Εταιρεία διέθετε κατά την 31/12/2024 μετοχές εισηγμένες στο Χ.Α. και ομόλογα με συνολική 

τρέχουσα αξία € 465.755. 

 

Χρηματοοικονομικοί δείκτες 

Οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες της Εταιρείας τις χρήσεις 01/01/2024-31/12/2024 και 

01/01/2023-31/12/2023 έχουν ως ακολούθως: 

 

Δείκτης Γενικής 
Ρευστότητας                 

  31/12/2024   31/12/2023 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 
= 

2.105.985 
= 117,76% 

  1.683.298 
= 99,60% Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις 1.788.316   1.689.995 

 

Ο δείκτης γενικής ρευστότητας  βελτιώθηκε και υπερβαίνει πλέον το 100%.  

 

Δείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς ξένα             

  31/12/2024   31/12/2023 

Ίδια Κεφάλαια 
= 

417.966 
= 413,1% 

  58.404 
= 15,52% 

Ξένα Κεφάλαια 101.167   327.444 

 

Ο δείκτης ιδίων κεφαλαίων προς ξένα παρουσίασε αύξηση την κλειόμενη χρήση καθώς τα Ίδια 

Κεφάλαια της Εταιρείας κατά την 31/12/2024, αυξήθηκαν λόγω των κερδοφόρων αποτελεσμάτων 

της Εταιρείας.  

 

Δείκτης Μικτού Περιθωρίου                 

  31/12/2024   31/12/2023 

Μικτό Κέρδος 
= 

777.519 
= 42,1% 

  405.087 
= 26,67% 

Πωλήσεις 1.847.749   1.518.605 

 

Ο δείκτης περιθωρίου μικτού κέρδους αυξήθηκε σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.  

 

 

4. Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης οικονομικής 

χρήσεως και επίδραση αυτών στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσης δεν έλαβαν χώρα σημαντικά γεγονότα. 

 



 

 

 

5. Προοπτικές της Εταιρείας για το 2025 

Η Εταιρεία κατά τη διάρκεια του 2025 θα συνεχίσει την πολιτική προσεκτικής ανάληψης έργων, με 

γνώμονα την κερδοφορία αυτών και την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου. Παράλληλα, θα 

συνεχίσει την προσπάθεια μείωσης των εξόδων της με σκοπό την σταθεροποίηση των οικονομικών 

της επιδόσεων και της ενδυνάμωσης της θέσης της στην αγορά, προκειμένου να είναι σε θέση να 

εκμεταλλευθεί επιτυχώς τυχόν ευκαιρίες που μπορεί να εμφανιστούν. 

 

6. Μερισματική πολιτική και λοιπά διανεμόμενα κέρδη 

Την 1η Απριλίου 2025, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ενέκρινε τις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις και πρότεινε τη μη διανομή μερίσματος. Η προτεινόμενη μη διανομή μερίσματος τελεί 

υπό την έγκριση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα με την ειδικότερη απαρτία και 

πλειοψηφία που προβλέπεται από τις διατάξεις του  Ν. 4548/2018. 

 

7. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Oι κυριότεροι χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι, τους οποίους η Εταιρεία καλείται να αντιμετωπίσει είναι 

ο κίνδυνος μεταβολής τιμών, ο κίνδυνος επιτοκίου, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος 

ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχείρισης των σχετικών κινδύνων της Εταιρείας έχουν ως στόχο την 

ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στη 

χρηματοοικονομική θέση και απόδοσή της. Οι κυριότεροι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει την τρέχουσα 

χρήση  η Εταιρεία σχετίζονται με: 

 

(α) Κίνδυνος της αγοράς 

(i) Κίνδυνος τιμής 

Η Εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο τιμής λόγω του εξειδικευμένου αντικειμένου. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει 

από τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα ,καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και από έκθεση 

σε πιστωτικό κίνδυνο από πελάτες. Η Εταιρεία παρακολουθεί , σε σταθερή βάση για τον εντοπισμό 

ενδεχόμενων επισφαλών απαιτήσεων. Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου σε 

διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα η Εταιρεία θέτει περιορισμούς στο πόσο εκτίθεται σε κάθε 

μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα και συνεργάζεται μόνο με αναγνωρισμένα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. Πέραν των ανωτέρω η εταιρεία 

έχει προβεί σε ασφάλιση πιστώσεων προκειμένου να περιορίσει τον πιστωτικό κίνδυνο από 

επισφαλείς απαιτήσεις. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 



 

 

Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηματικών 

διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών πιστωτικών λειτουργιών. H 

ρευστότητα της Εταιρείας παρακολουθείται από την Διοίκηση σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

 

(δ) Κίνδυνος επιτοκίου 

Η Διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τις ανάγκες 

χρηματοδότησης της Εταιρείας.  Η Εταιρεία διαθέτει τραπεζικό δανεισμό αλλά η επιβάρυνση της με 

τόκους δεν είναι σημαντική. 

 

(ε) Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε σημαντικό συναλλαγματικό κίνδυνο διότι δεν έχει απαιτήσεις σε 

ξένο νόμισμα. 

 

8. Υποκαταστήματα της Εταιρείας 

Η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της κλειόμενης και μέχρι σήμερα δε διατηρεί υποκαταστήματα μέσω 

των οποίων ασκεί τις επιχειρηματικές δραστηριότητές της. 

 

9. Προσωπικό 

Το προσωπικό της εταιρείας ανέρχεται σε 13 άτομα, είναι άρτια εκπαιδευμένο και αποτελεί ένα από 

τα σημαντικότερα κεφάλαια της εταιρείας. Βασικό μέλημα της Διοίκησης είναι η συνεχής 

επιμόρφωση και εκπαίδευση του προσωπικού με την παρακολούθηση επιμορφωτικών σεμιναρίων 

και εκπαιδευτικών προγραμμάτων με στόχο πάντα τη βέλτιστη αξιοποίηση του ανθρωπίνου 

δυναμικού της εταιρείας, το οποίο στο σύνολο του απαρτίζεται από ικανά, έμπειρα και εξειδικευμένα 

στελέχη. 

 

10. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα πρόσωπα 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τους μετόχους και τα μέλη του διοικητικού της 

συμβουλίου (συμπεριλαμβανομένων των συνδεδεμένων προσώπων τους). Οι συναλλαγές και τα 

υπόλοιπα της Εταιρείας, κατά την κλειόμενη χρήση, ήταν οι εξής: 

 

  

1/1 - 
31/12/24 

1/1 - 
31/12/23 

Έσοδα 0 0 

Αγορές 0 0 

Έξοδα (αμοιβές μετόχων & μελών Δ.Σ.) 306.403 274.051 

Απαιτήσεις από μετόχους και μέλη Δ.Σ. 18.246 0 

Υποχρεώσεις μερισμάτων σε μετόχους 29.213 67.299 

Υποχρεώσεις αμοιβών σε συνδεδεμένα μέρη 697.875 362.447 

 

 

 

 



 

 

 

 

11. Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσεως μέχρι την ημερομηνία 

συντάξεως της παρούσας εκθέσεως 

Από τη λήξη της κλειόμενης χρήσεως 2024 μέχρι την ημέρα συντάξεως της παρούσας εκθέσεως 

δεν συνέβησαν άλλα σημαντικά γεγονότα που θα έπρεπε να αναφερθούν εδώ και η όλη πορεία των 

εργασιών της εταιρείας βαίνει ομαλά.  

 

Κηφισιά, 1η Απριλίου 2025 

 

 

                                            Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

                                                         Γεώργιος Δημόπουλος 

                                                             Α.Δ.Τ.:  Α 01071810  
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «VERALLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων  

 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «VERALLIS ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31ης 

Δεκεμβρίου 2024, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών 

λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.  

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «VERALLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά 

την 31η Δεκεμβρίου 2024, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη 

χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του 

διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 

Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 

Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου 

Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή 

και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.  

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 

όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, 

ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από 

ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας 

όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 

και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση 

είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη 

ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν 
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από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 

εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη 

τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε 

ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη 

μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι 

υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει 

συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή 

παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό 

το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με 

σκοπό την διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού 

ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών 

γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση. 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν 

για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί 

να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να 

συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης 

αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή 

στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 

συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 

ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να 

έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη 

δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο 

οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με 

τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 

(μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί 

σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018   και το 

περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε 

την 31/12/2024. 
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β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «VERALLIS 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην 

Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2025 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Γεώργιος Πετρόπουλος 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 35021 

 

 

MAGROWTH ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 
& ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Σκουφά 11, Αθήνα 10673 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 193 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

    
1/1-

31/12/2024 
1/1/-

31/12/2023 

        

Πωλήσεις 7  1.847.749 1.518.605 

Κόστος πωληθέντων 8  -1.070.230 -1.113.518 

Μικτό Κέρδος   777.519 405.087 

        

Έξοδα διοίκησης 9  -362.449 -244.081 

Λοιπά έσοδα/έξοδα εκμετάλλευσης    4.621 32.862 

        

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών Αποτελεσμάτων   419.692 193.868 

        

Χρηματοοικονομικά έσοδα 10  59.907 41.966 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 11  -6.714 -38.463 

        

Κέρδος προ φόρων   472.885 197.371 

        

Φόρος εισοδήματος 12  -112.513 -60.517 

        

Κέρδος περιόδου   360.372 136.854 
       

Λοιπά συνολικά έσοδα       

Αναλογιστικά κέρδη   -978 -280 

Αναβαλλόμενος Φόρος επί των λοιπών συνολικών εσόδων 167 62 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 359.562 136.635 

       

Κέρδος μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε 
Eυρώ)    13  0,25 0,09 

       

       

EBITDA   470.007 252.586 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις από την σελίδα 14 έως και την σελίδα 48 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Σημ. 31/12/24 31/12/23 

Μη Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία       

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 14  90.769 24.598 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 15  18.346 32.184 

Δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων 16  5.006 21.256 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 12  0 0 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 17  2.776 3.542 

    116.897 81.579 

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία       

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις     19  1.377.966 736.831 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία 
μέσω των αποτελεσμάτων  20  465.755 415.242 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα    21  262.264 531.225 

    2.105.985 1.683.298 

        

Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων   2.222.882 1.764.877 

        

        

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
        

Ίδια Κεφάλαια       

Μετοχικό κεφάλαιο 22  58.000 4.800 

Αποθεματικά κεφάλαια 23  10.647 10.647 

Αποτελέσματα εις νέον   349.319 42.957 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   417.966 58.404 

        

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις       

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 26  0 8.966 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 12  12.565 5.228 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 24  4.036 2.284 

Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων   16.600 16.478 

        

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις       

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις      25  1.560.183 1.321.782 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 12  126.960 49.736 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 26  101.167 318.478 

Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων   1.788.316 1.689.995 

        

Σύνολο Υποχρεώσεων   1.804.916 1.706.473 

        

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων   2.222.882 1.764.877 

 

 

 

Οι σημειώσεις από την σελίδα 14 έως και την σελίδα 48 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

  
Μετοχικό  
κεφάλαιο 

Αποθεματικά 
Αποτελέσματα  

εις νέο 
Σύνολο 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων χρήσης 1/1 - 31/12/2023 

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 4.800 7.080 9.889 21.769 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 1/1 - 
31/12/2023 

0 0 136.635 136.635 

Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού   3.566 -3.566 0 

Διανομή μερίσματος 0 0 -100.000 -100.000 

Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά 
χρήσης 

0 3.566 33.069 36.635 

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 4.800 10.647 42.958 58.404 

          

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων χρήσης 1/1 - 31/12/2024 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2024 4.800 10.647 42.958 58.404 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης 1/1 - 
31/12/2024 

0 0 359.562 359.562 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 53.200 0 -53.200 0 

Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά 
περιόδου 

53.200 0 306.362 359.562 

Υπόλοιπα κατά την 31 Δεκεμβρίου 2024 58.000 10.647 349.319 417.966 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις από την σελίδα 14 έως και την σελίδα 48 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 



 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

  31/12/24 31/12/23 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη προ φόρων 472.885 197.371 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:     

Αποσβέσεις 50.315 58.718 
Προβλέψεις 1.752 819 
Λοιπές μη ταμιακές συναλλαγές  -20.063 -34.060 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας -36.166 33.813 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.005 4.188 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

    

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων    -640.536 100.430 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)    246.661 -265.891 
Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -1.719 -2.358 
Καταβεβλημένοι φόροι -36.849 -25.860 

Σύνολο εισροών/ εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 39.285 67.169 

      

Επενδυτικές δραστηριότητες      

Πώληση/(απόκτηση) επενδυτικών τίτλων και λοιπών επενδύσεων -20.196 -309.768 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -86.459 -19.217 

Τόκοι εισπραχθέντες 16.920 0 

Μερίσματα εισπραχθέντα 9.053 1.248 

Εισπράξεις από επιχορηγήσεις 0 21.371 

Σύνολο εισροών/ εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -80.682 -306.366 

      

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εξοφλήσεις δανείων -217.311 0 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις -10.252 -18.925 

Μερίσματα πληρωθέντα 0 -100.000 

Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -227.563 -118.925 

Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) 

-268.961 -358.122 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου    531.225 889.347 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου    262.264 531.225 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις από την σελίδα 14 έως και την σελίδα 48 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων.  



 

 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Η εταιρεία COST MANAGEMENT SERVICES ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (εφεξής η "Εταιρεία") με αριθμό ΓΕΜΗ 121754701000, 

παρουσιάζει τις Οικονομικές καταστάσεις μαζί με τις σημειώσεις επί αυτών των Οικονομικών 

Καταστάσεων οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο στοιχείο τους για την περίοδο 01/01/2024 – 

31/12/2024. 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 2010 με την ονομασία «COST MANAGEMENT SERVICES 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ». Στις 31/12/2024 

διενεργήθηκε μετατροπή της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης σε Ανώνυμη Εταιρεία με την νέα 

ονομασία VERALLIS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ».  

Η  έδρα της βρίσκεται στον Δήμο Κηφισιάς Αττικής, επί της Λ. Κηφισίας 227-229 

Η Εταιρεία διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

Οι Οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση της 

Εταιρείας www.verallis.com  

 

Σκοπός της Εταιρείας βάσει του Καταστατικού της αποτελούν τα παρακάτω : 

- Η εκπόνηση μελετών και παροχή συμβουλών και υπηρεσιών σε θέματα μείωσης 

κόστους δαπανών εταιρειών και οργανισμών 

- Η εκπόνηση μελετών και στρατηγικής επιχειρήσεων και οργανισμών σε θέματα 

αναδιάρθρωσης  

- Η εκπόνηση και υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης 

- Η εκπόνηση μελετών και παροχή συμβουλών και υπηρεσιών σε θέματα Οργάνωσης 

Παραγωγής, Υγιεινής και Ασφάλειας εργαζομένων και σε θέματα διαδικασιών 

πιστοποίησης ποιότητας και εφαρμογής νέων συστημάτων, πρακτικών και σχημάτων. 

- Η παροχή συμβουλών και υπηρεσιών σε θέματα εργατικά, ασφαλιστικά, συλλογικών 

συμβάσεων εργασίας  

- Η παροχή υπηρεσιών επικοινωνίας, οργάνωσης και προώθησης δημοσίων σχέσεων 

- Η παροχή υπηρεσιών οικονομικής, φορολογικής, λογιστικής, μηχανογραφικής και 

γραμματειακής κάλυψης 

- Η συμμετοχή και διοίκηση άλλων επιχειρήσεων 

- Η εμπορία προγραμμάτων και λογισμικού. 

 

Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται σε τριάντα (30) έτη από την ημερομηνία της καταχώρησης στο 

Γενικό εμπορικό Μητρώο  και μπορεί να παραταθεί με απόφαση της Συνέλευσης των μετόχων. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2024 εγκρίθηκαν από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 1η Απριλίου 2025. 

http://www.verallis.com/


 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας δεν περιλαμβάνονται σε ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις άλλης εταιρείας. 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί σε ευρώ (€). Όλα τα ποσά εμφανίζονται χωρίς 

στρογγυλοποίηση, εκτός και αν αναφέρεται κάπου διαφορετικά. 

 

Η Εταιρεία απασχόλησε κατά τις περιόδους 01/01-31/12/2024 και 01/01-31/12/2023 13 και 13 

άτομα προσωπικό αντίστοιχα. 

 

2. ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2024, που καλύπτουν περίοδο 1 

Ιανουαρίου 2024 έως 31η Δεκεμβρίου 2024 συντάσσονται σύμφωνα με τις αρχές των Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων.  

 

Η Εταιρεία έχει ετοιμάσει τις οικονομικές καταστάσεις σε πλήρη συμφωνία με τις αρχές των 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (Δ.Λ.Π.), μαζί με τα δεδομένα της συγκριτικής περιόδου για την 

χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2023, όπως περιγράφεται στις λογιστικές αρχές.  

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2024 έχουν συνταχθεί από τη 

Διοίκηση με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται με την 

αναπροσαρμογή συγκεκριμένων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων σε εύλογες αξίες 

μέσω των αποτελεσμάτων και την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και 

είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (εφεξής «Δ.Π.Χ.Α.») και 

τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (εφεξής «Δ.Λ.Π.»),  όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 

(I.A.S.B.), καθώς και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 

Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB. 

 

Η  κατάρτιση  των  οικονομικών  καταστάσεων βάσει Δ.Λ.Π./Δ.Π.Χ.Α.  απαιτεί  την  υιοθέτηση  

εκτιμήσεων,  αρχών  και   παραδοχών  οι  οποίες  επηρεάζουν  την  αποτίμηση  των  στοιχείων 

ενεργητικού,  παθητικού,  την  αναγνώριση  ενδεχόμενων  υποχρεώσεων,  καθώς  και  την  

καταχώριση  των  εσόδων  και  εξόδων  στις  οικονομικές καταστάσεις.   

Επίσης, απαιτεί την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση κατά τη διαδικασία εφαρμογής των 

λογιστικών αρχών της Εταιρείας.  

 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί από τη διοίκηση σύμφωνα με τη 

λογιστική αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας (going concern). Η χρήση αυτής της 

λογιστικής αρχής λαμβάνει υπόψη, μεταξύ άλλων, την τρέχουσα και την προβλεπόμενη 

χρηματοοικονομική θέση της εταιρείας. 

 



 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σύμφωνα με το «Δ.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των 

Οικονομικών Καταστάσεων». Η Εταιρεία επέλεξε την παρουσίαση της Κατάστασης Συνολικών 

Εσόδων σε μία ενιαία κατάσταση και όχι σε δύο ξεχωριστές. 

Σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Α. 1 η Εταιρεία παρουσιάζει τρεις καταστάσεις Οικονομικής Θέσης στις 

πρώτες Οικονομικές Καταστάσεις με βάση τα Δ.Π.Χ.Α. Σε μεταγενέστερες περιόδους η Εταιρεία 

θα παρουσιάζει δύο συγκριτικές περιόδους για την Κατάσταση Οικονομικής Θέσης μόνο όταν : 

α) εφαρμόζει μία λογιστική πολιτική αναδρομικά, β) προβαίνει σε αναδρομική αναδιατύπωση 

στοιχείων στις οικονομικές της καταστάσεις ή γ) αναταξινομεί στοιχεία των οικονομικών της 

καταστάσεων. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σε Ευρώ, το οποίο είναι το νόμισμα παρουσίας και 

λειτουργίας της Εταιρείας. Όλα τα ποσά εμφανίζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.  

Τυχόν διαφορές στα ποσά οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

 

3. ΣΥΝΟΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 

Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που εφαρμόζονται, στις αυτές ισχύουν κατά την κατάρτιση αυτών 

των οικονομικών καταστάσεων, αναφέρονται παρακάτω. Οι εν λόγω αρχές έχουν εφαρμοστεί για 

τη χρήση που παρουσιάζεται, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά. 

 

3.1 Μετατροπή ξένου νομίσματος 

(α) Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το νόμισμα λειτουργίας στις 

Εταιρείας. 

 

3.2 Ενσώματα πάγια στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους 

μειωμένες με τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν ζημιές απομείωσης. Το κόστος κτήσεως 

περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Το κόστος ενός Ενσώματου Παγίου στοιχείου προκύπτει από:  

α)  το αρχικό κόστος και τυχόν , β) κόστη βελτίωσης, γ) κόστη αντικατάστασης δ) κόστη συντήρησης 

σε ειδικές περιπτώσεις. 

Το Αρχικό Κόστος ενός Ενσώματου Παγίου στοιχείου περιλαμβάνει: α) το συνολικό καθαρό κόστος 

απόκτησης , β) τα κόστη μεταφοράς και συναρμολόγησης μέχρι να γίνει λειτουργική γ) τυχόν 

κεφαλαιοποιημένο κόστος δανεισμού, δ) εκτιμούμενα κόστη αποσυναρμολόγησης και 

αποκατάστασης. 

 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώματων 

παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα 



 

 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του πάγιου στοιχείου 

και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων 

καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν πραγματοποιούνται. 

Η εταιρεία αποσβένει τα ενσώματα περιουσιακά της στοιχεία τα οποία χρησιμοποιεί αποκλειστικά 

για την εξυπηρέτηση των λειτουργικών της σκοπών, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της σταθερής 

απόσβεσης, ανάλογα με το χρόνο ωφέλιμης ζωής τους, ο οποίος έχει οριστεί: 

Κτίρια και εγκαταστάσεις κτιρίων                              12-20 έτη 

Μηχανήματα 7-10 έτη 

Μεταφορικά μέσα 5-10 έτη 

Έπιπλα και λοιπό εξοπλισμό 4-7 έτη 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές 3-5 έτη 

Λοιπά Πάγια 1-10 έτη 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση 

σε κάθε ημερομηνία Οικονομικής Θέσης. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων παγίων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα 

αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση ενσώματων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. 

 

3.3 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με περιορισμένη ωφέλιμη ζωή τα οποία αποκτώνται ξεχωριστά 

αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις ζημίες απομείωσης.  

Όλα τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με περιορισμένη ωφέλιμη ζωή ελέγχονται για απομείωση όταν 

υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης, ενώ τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με απεριόριστη ζωή 

ελέγχονται για απομείωση τουλάχιστον σε ετήσια βάση.  

Οι αποσβέσεις των άυλων περιουσιακών στοιχείων υπολογίζονται με τη μέθοδο της σταθερής 

απόσβεσης με συντελεστές που αντικατοπτρίζουν την ωφέλιμη ζωή τους.  

Οι συντελεστές που χρησιμοποιούνται είναι οι εξής: 

Λογισμικό              1-10 έτη 

Εμπορικά σήματα   20 έτη. 

 

3.4 Απομείωση μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για απομείωση όταν γεγονότα ή 

αλλαγές στις συνθήκες υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Μία 

ζημία απομείωσης αναγνωρίζεται για το ποσό κατά το οποίο η λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του. Το ανακτήσιμο ποσό είναι η υψηλότερη στις 

εύλογης αξίας στις περιουσιακού στοιχείου μείον το κόστος πώλησης και στις αξίας χρήσης. Για 

στις σκοπούς προσδιορισμού στις απομείωσης, τα περιουσιακά στοιχεία ομαδοποιούνται στο 

χαμηλότερο επίπεδο για τα οποία υπάρχουν ξεχωριστά αναγνωρίσιμες ταμειακές ροές (μονάδες 



 

 

δημιουργίας ταμειακών ροών). Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία εκτός από την 

υπεραξία που υπέστη απομείωση, ελέγχονται για πιθανή αντιστροφή στις απομείωσης σε κάθε 

ημερομηνία αναφοράς. 

 

 

3.5 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

3.5.1 Ταξινόμηση 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται στην κατάσταση οικονομικής θέσης 

της Εταιρείας όταν προκύπτει ή όταν η Εταιρεία καθίσταται μέρος των συμβατικών όρων του μέσου. 

Κατά την αρχική αναγνώριση, σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία, εκτός από συγκεκριμένες εμπορικές απαιτήσεις, αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη τους 

αξία πλέον του κόστους συναλλαγών (εκτός των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

επιμετρούμενων στην Εύλογη Αξία μέσω Αποτελεσμάτων, όπου το κόστος συναλλαγών 

εξοδοποιείται). Οι εμπορικές και Λοιπές απαιτήσεις αποτιμώνται στην τιμή συναλλαγής. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται, κατά την αρχική αναγνώριση, και 

μεταγενέστερα αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, στο αποσβεσμένο 

κόστος, ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων. 

Η ταξινόμηση βασίζεται σε δύο κριτήρια: α) το επιχειρηματικό μοντέλο διαχείρισης ενός 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου, δηλαδή εάν στόχος είναι η διακράτηση με σκοπό την 

είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών ή η είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών καθώς και η 

πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και β) εάν οι συμβατικές ταμειακές ροές του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωμή 

κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου υπολοίπου («SPPI» κριτήριο).  

Στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρούμενα στο αποσβεσμένο κόστος 

περιλαμβάνονται τα χρηματοοικονομικά μέσα τα οποία διατηρούνται στο πλαίσιο του 

επιχειρηματικού μοντέλου με στόχο τη διακράτησή τους και την είσπραξη συμβατικών ταμειακών 

ροών που πληρούν το «SPPI» κριτήριο.  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος επιμετρώνται 

μεταγενέστερα χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου και υπόκεινται σε έλεγχο 

απομείωσης τους αξίας τους. Τα κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το 

περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται, τροποποιείται ή απομειώνεται. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα μέσω ενός επιχειρηματικού μοντέλου 

με παράλληλο σκοπό την συλλογή συμβατικών ταμιακών ροών και την πώληση του 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου και πληρούν τις προϋποθέσεις του κριτηρίου SPPI. 

Μετά την αρχική επιμέτρηση αυτοί οι χρεωστικοί τίτλοι επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα 

προκύπτοντα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες καταχωρούνται ως λοιπά συνολικά έσοδα 

στο αποθεματικό αποτίμησης. Κατά την πώληση, διαγραφή ή την απομείωση των περιουσιακών 

στοιχείων, τα σωρευμένα κέρδη ή ζημίες μεταφέρονται από το σχετικό αποθεματικό στην 



 

 

κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης. Το έσοδο τόκου που υπολογίζεται με την χρήση της 

μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου, τα κέρδη ή ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές και οι ζημιές  

απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν κατατάσσονται στις δύο παραπάνω 

κατηγορίες επειδή τα χαρακτηριστικά των ταμιακών ροών δεν πληρούν τις προϋποθέσεις του 

κριτηρίου  SPPI ή δεν διακρατώνται με βάση ένα επιχειρηματικό μοντέλο με σκοπό είτε την συλλογή 

συμβατικών ταμιακών ροών, είτε την παράλληλη συλλογή ταμιακών ροών και πώληση. Μετά την 

αρχική επιμέτρηση αυτά τα χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα 

προκύπτοντα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, συμπεριλαμβανομένου του εσόδου από 

τόκους,  καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων ως χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα 

αντιστοίχως. 

 

3.5.2 Αναγνώριση και επιμέτρηση 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αναγνωρίζονται κατά 

την ημερομηνία στις συναλλαγής – την ημερομηνία κατά την οποία η Εταιρεία δεσμεύεται να 

αγοράσει ή να πωλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Οι επενδύσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην 

εύλογη αξία τους συν το κόστος συναλλαγής για όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

που δεν αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω στις κατάστασης συνολικών εσόδων. Τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές από 

στις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους στις 

κινδύνους και τα οφέλη στις κυριότητας. Αναφορικά με τα δάνεια και στις απαιτήσεις, η 

μεταγενέστερη αποτίμηση γίνεται στο αποσβεσμένο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου. 

 

3.7 Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Η Εταιρεία αξιολογεί στο τέλος στις κάθε περιόδου αναφοράς κατά πόσο υπάρχει αντικειμενική 

ένδειξη ότι ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή ομάδα χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων έχει υποστεί απομείωση. Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή 

μια ομάδα χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων έχει υποστεί απομείωση αξίας και 

προκύπτουν ζημίες απομείωσης μόνον όταν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις απομείωσης στις 

αξίας στις ως αποτέλεσμα στις ή περισσοτέρων γεγονότων που συνέβησαν μετά την αρχική 

αναγνώριση του περιουσιακού στοιχείου (ζημιογόνο γεγονός) και εκείνο το ζημιογόνο γεγονός (ή 

γεγονότα) έχει αντίκτυπο στις εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές του χρηματοοικονομικού 

περιουσιακού στοιχείου ή ομάδας χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που μπορεί να 

εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

Τα κριτήρια που χρησιμοποιεί η Εταιρεία για να καθορίσει ότι υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι 

υπάρχει ζημία απομείωσης περιλαμβάνουν: 

(α) σημαντική οικονομική δυσχέρεια του εκδότη ή του οφειλέτη, 

(β) παραβίαση στις σύμβασης, στις αθέτηση ή πλημμέλεια στις πληρωμές τόκου ή κεφαλαίου, 



 

 

(γ) η Εταιρεία, για οικονομικούς ή νομικούς λόγους που σχετίζονται με την οικονομική δυσχέρεια 

του δανειολήπτη, χορηγεί στον δανειολήπτη δικαίωμα υπαναχώρησης που ο δανειστής σε 

διαφορετική περίπτωση δε θα εξέταζε, 

(δ) καθίσταται πιθανό ότι ο δανειολήπτης θα πτωχεύσει ή θα προχωρήσει σε σημαντική 

αναδιοργάνωση, 

(ε) η εξαφάνιση μιας ενεργούς αγοράς για το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο λόγω 

οικονομικών δυσχερειών, ή 

(στ) εμφανή στοιχεία που δείχνουν ότι υπάρχει μετρήσιμη μείωση στις εκτιμώμενες μελλοντικές 

ταμειακές ροές από ένα χαρτοφυλάκιο χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων από την 

αρχική αναγνώριση των εν λόγω περιουσιακών στοιχείων, αν και η μείωση δεν μπορεί ακόμα να 

προσδιοριστεί με τα επιμέρους χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο χαρτοφυλάκιο, 

συμπεριλαμβανομένων των εξής: 

ζ) δυσμενείς μεταβολές στην κατάσταση πληρωμών των δανειοληπτών στο χαρτοφυλάκιο, και (ii) 

εθνικές ή τοπικές οικονομικές συνθήκες που συσχετίζονται με καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση 

των περιουσιακών στοιχείων του χαρτοφυλακίου. 

 

Η Εταιρεία αξιολογεί το κατά πόσον υπάρχει αντικειμενική ένδειξη απομείωσης. 

Το ποσό στις ζημίας υπολογίζεται ως η διαφορά μεταξύ στις λογιστικής αξίας του ενεργητικού 

στοιχείου και στις παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών (εξαιρώντας 

μελλοντικές πιστωτικές ζημίες που δεν έχουν πραγματοποιηθεί) προεξοφλημένων με το αρχικό 

πραγματικό επιτόκιο του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Η λογιστική αξία του 

περιουσιακού στοιχείου μειώνεται και το ποσό στις ζημίας αναγνωρίζεται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων. Εάν ένα δάνειο έχει κυμαινόμενο επιτόκιο, το προεξοφλητικό επιτόκιο για την 

μέτρηση στις ζημίας απομείωσης είναι το τρέχον πραγματικό επιτόκιο που καθορίζεται σύμφωνα 

με τη σύμβαση. Στην πράξη, η Εταιρεία μπορεί να μετρά την απομείωση στις στοιχείου 

χρησιμοποιώντας μία εμφανή αγοραία τιμή. 

 

Εάν, σε μεταγενέστερη περίοδο, το ποσό στις ζημίας απομείωσης μειώνεται και η μείωση μπορεί 

να συνδεθεί αντικειμενικά με γεγονός που επήλθε μετά την αναγνώριση στις απομείωσης (στις η 

βελτίωση στις αξιολόγησης στις πιστοληπτικής ικανότητας του οφειλέτη), η αντιστροφή στις ζημίας 

απομείωσης αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

3.8 Εμπορικές απαιτήσεις 

Απαιτήσεις είναι τα ποσά που οφείλονται από πελάτες για υπηρεσίες που παρέχονται κατά τη 

συνήθη πορεία στις επιχείρησης. Αν η είσπραξη των ποσών αναμένεται να πραγματοποιηθεί σε 

ένα έτος ή λιγότερο (ή κατά τη συνήθη πορεία του κύκλου εκμετάλλευσης στις επιχείρησης, αν 

είναι μεγαλύτερη), έχουν ταξινομηθεί στο κυκλοφορούν ενεργητικό. Αν δεν είναι, ταξινομούνται 

στο μακροπρόθεσμο ενεργητικό. 

 



 

 

Οι εμπορικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία στις και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, 

μειούμενο κατά την πρόβλεψη για απομείωση. 

 

3.9 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά στο ταμείο, στις καταθέσεις 

όψεως, στις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας με αρχική ληκτότητα τριών 

μηνών ή λιγότερο, και τραπεζικές υπεραναλήψεις. Οι τραπεζικές υπεραναλήψεις εμφανίζονται 

στην κατάσταση οικονομικής θέσης στον δανεισμό στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

 

3.10 Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων μετοχών εμφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 

ποσού. 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των 

σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 

3.11 Εμπορικές υποχρεώσεις 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις είναι οι υποχρεώσεις για αγαθά ή υπηρεσίες που έχουν αποκτηθεί 

κατά τη συνήθη πορεία στις επιχείρησης από στις προμηθευτές. Οι εμπορικές υποχρεώσεις 

ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, εάν αναμένεται να πραγματοποιηθεί η 

πληρωμή εντός στις έτους ή λιγότερο (ή κατά τη συνήθη πορεία του κύκλου εκμετάλλευσης στις 

επιχείρησης, εφόσον είναι μεγαλύτερος). Αν δεν ισχύει το παραπάνω κριτήριο, παρουσιάζονται 

ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία στις και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. 

 

3.12 Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος 

Το έξοδο του φόρου για την περίοδο αποτελείται από στις τρέχοντες και αναβαλλόμενους 

φόρους. Ο φόρος αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων, εκτός εάν πρόκειται για 

αντικείμενα που αναγνωρίζονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια. Η τρέχουσα δαπάνη φόρου 

εισοδήματος υπολογίζεται με βάση στις φορολογικούς νόμους που είναι σε ισχύ ή ουσιαστικά 

έχουν εφαρμογή κατά την ημερομηνία στις κατάστασης οικονομικής θέσης στις χώρες όπου η 

Εταιρεία λειτουργεί και παράγει φορολογητέο εισόδημα. Η διοίκηση αξιολογεί περιοδικά στις 

θέσεις που λαμβάνονται σε φορολογικές δηλώσεις όσον αφορά καταστάσεις στις οποίες 

κανονιστικές πράξεις υπόκεινται σε ερμηνεία. Διενεργούνται προβλέψεις, όπου ενδείκνυται, 

βάσει των ποσών που αναμένεται να πληρωθούν στις φορολογικές αρχές. 



 

 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο στις 

υποχρέωσης, για προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ στις φορολογικής βάσης των 

στοιχείων ενεργητικού και των ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων, καθώς και των αντίστοιχων 

ποσών στις οικονομικές καταστάσεις. Ωστόσο, αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν 

υπολογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στις στοιχείου του ενεργητικού ή των 

ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων σε συναλλαγή, εκτός από μία συνένωση επιχειρήσεων, που 

κατά τη στιγμή στις συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό ούτε φορολογητέο κέρδος ή 

ζημία. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος στιςδιορίζεται με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

νόμους) που έχουν θεσπιστεί, ή έχουν ουσιαστικά εφαρμογή, την ημερομηνία στις κατάστασης 

οικονομικής θέσης και αναμένεται να τακτοποιηθούν όταν η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 

πραγματοποιηθεί, ή η αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση διακανονιστεί. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται μόνο στο βαθμό που είναι πιθανό ότι 

μελλοντικά φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιμα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει 

νομικά εκτελεστό δικαίωμα να συμψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των 

τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 

ενεργητικού και των ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων αφορούν φόρους εισοδήματος που 

επιβάλλονται από την ίδια φορολογική αρχή είτε η φορολογητέα οντότητα ή διαφορετικές 

οντότητες έχουν την πρόθεση τακτοποίησης των υπολοίπων σε καθαρή βάση. 

 

3.13 Παροχές σε εργαζομένους 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές στις στις εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης στις εργασιακής 

σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν 

ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη 

καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό 

ως στοιχείο του ενεργητικού στις (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η 

προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Η Εταιρεία δεν έχει υποχρεώσεις για παροχές στις εργαζόμενους μετά την έξοδο από την 

υπηρεσία, εκτός από στις προβλεπόμενες από την εργατική νομοθεσία αποζημιώσεις για 

απόλυση ή συνταξιοδότηση. 

 

(γ) Παροχές τερματισμού στις απασχόλησης 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση του προσωπικού υπολογίζονται στη παρούσα αξία των 

μελλοντικών παροχών που θεωρούνται δεδουλευμένες κατά το τέλος στις χρήσης με βάση την 



 

 

αναγνώριση δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια στις αναμενόμενης 

εργασιακής ζωής. 

 

3.14 Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις 

ως αποτέλεσμα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή στις μέσω εκροής πόρων, 

τα δε ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται 

σε κάθε ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν 

τη παρούσα αξία στις δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την τακτοποίηση στις 

υποχρέωσης. 

Σχετικά με στις προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οπότε 

η επίδραση στις χρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται 

προεξοφλώντας στις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με έναν συντελεστή προ φόρων ο 

οποίος αντικατοπτρίζει στις τρέχουσες εκτιμήσεις στις αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, 

και όπου κρίνεται απαραίτητο, στις κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά 

οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις 

αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

3.15 Κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αποδίδονται στις 

μετόχους στις Εταιρείας με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία 

κατά τη διάρκεια κάθε έτους. 

Ο μέσος σταθμισμένος αριθμός των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής περιόδου και για τις παρουσιαζόμενες λογιστικές περιόδους προσαρμόζεται για 

γεγονότα που έχουν μεταβάλει τον αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία χωρίς αντίστοιχη 

μεταβολή στις πόρους. 

 

3.16 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία του τιμήματος που εισπράχθηκε ή της απαίτησης για την 

πώληση αγαθών και υπηρεσιών κατά τη συνήθη πορεία των δραστηριοτήτων στις Εταιρείας. Τα 

έσοδα παρουσιάζονται καθαρά από τον φόρο προστιθέμενης αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα, όταν το ποσό του εσόδου μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα, είναι 

πιθανό ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην οντότητα και όταν ειδικά κριτήρια για 

κάθε δραστηριότητα της Εταιρείας ικανοποιούνται, όπως περιγράφεται κατωτέρω. Η Εταιρεία 

στηρίζει τις εκτιμήσεις της σε ιστορικά στοιχεία, λαμβάνοντας υπόψη το είδος του πελάτη, το είδος 

της συναλλαγής και τις ιδιαιτερότητες της κάθε συμφωνίας. 

 



 

 

(α) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  υπηρεσίες, με βάση 

το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. 

(β) Έσοδα τόκων 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Όταν ένα δάνειο 

ή μία απαίτηση απομειωθεί, η Εταιρεία μειώνει τη λογιστική αξία με το ανακτήσιμο ποσό της, το 

οποίο είναι οι κατ’ εκτίμηση προεξοφλημένες μελλοντικές ταμειακές ροές με το αρχικό πραγματικό 

επιτόκιο. Τα έσοδα από τόκους για απομειωμένα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται 

χρησιμοποιώντας το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. 

 

(γ) Έσοδα από μερίσματα 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής στις. 

 

3.17 Μισθώσεις 

Κατά τη σύναψη στις σύμβασης η Εταιρεία εκτιμά εάν η σύμβαση αποτελεί ή εμπεριέχει μίσθωση. 

Μια σύμβαση αποτελεί ή εμπεριέχει μίσθωση εάν η σύμβαση μεταβιβάζει το δικαίωμα ελέγχου στις 

χρήσης στις αναγνωριζόμενου περιουσιακού στοιχείου για συγκεκριμένη χρονική περίοδο έναντι 

ανταλλάγματος. 

 

3.17.1 Μισθώσεις στις οποίες η Εταιρεία είναι μισθωτής 

Η εταιρεία εφαρμόζει μια ενιαία προσέγγιση αναγνώρισης και επιμέτρησης για όλες τις μισθώσεις 

(συμπεριλαμβανομένων των βραχυπρόθεσμων μισθώσεων και των μισθώσεων μικρής αξίας). Η 

εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις από μισθώσεις για τις πληρωμές μισθώσεων και περιουσιακά 

στοιχεία με δικαίωμα χρήσης που αντιπροσωπεύουν το δικαίωμα χρήσης των υποκείμενων 

περιουσιακών στοιχείων. 

 

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης κατά την ημερομηνία έναρξης 

της μισθωτικής περιόδου (δηλ. την ημερομηνία που το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι 

διαθέσιμο προς χρήση). Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης επιμετρώνται στο κόστος, 

μειωμένα κατά τις τυχόν σωρευμένες αποσβέσεις και ζημιές απομείωσης και προσαρμόζονται 

βάσει τυχόν επανεπιμέτρησης της υποχρέωσης από μισθώσεις. Το κόστος των περιουσιακών 

στοιχείων με δικαίωμα χρήσης αποτελείται από το ποσό της υποχρέωσης από μισθώσεις που 

αναγνωρίστηκε, τις αρχικές άμεσες δαπάνες και τυχόν μισθώματα τα οποία καταβλήθηκαν κατά 

την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου ή προγενέστερα, μείον οποιαδήποτε κίνητρα 

μίσθωσης έχουν εισπραχθεί. Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης αποσβένονται με βάση 

τη σταθερή μέθοδο στη μικρότερη χρονική περίοδο μεταξύ της διάρκειας της μίσθωσης και της 

ωφέλιμης ζωής τους.  



 

 

Εάν η κυριότητα του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου μεταβιβάζεται  στην Εταιρεία στο τέλος 

της μισθωτικής περιόδου ή εάν το κόστος του αντανακλά την άσκηση δικαιώματος αγοράς, οι 

αποσβέσεις υπολογίζονται σύμφωνα με την εκτιμώμενη ωφέλιμη ζωή του περιουσιακού στοιχείου.  

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους. 

Η Εταιρεία έχει συνάψει συμβάσεις μίσθωσης κτιριακών εγκαταστάσεων και μεταφορικών μέσων 

που χρησιμοποιούνται στις δραστηριότητές της.  

 

Υποχρεώσεις από μισθώσεις 

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, η Εταιρεία επιμετράει την υποχρέωση από μισθώσεις 

στην παρούσα αξία των μισθωμάτων τα οποία πρόκειται να καταβληθούν κατά τη διάρκεια 

μίσθωσης. Τα μισθώματα αποτελούνται από τα σταθερά μισθώματα (περιλαμβανομένων των 

ουσιαστικά σταθερών μισθωμάτων) μειωμένα κατά τυχόν εισπρακτέα κίνητρα μισθώσεων, τα 

κυμαινόμενα μισθώματα τα οποία εξαρτώνται από έναν δείκτη ή ένα επιτόκιο και τα ποσά τα οποία 

αναμένεται να καταβληθούν βάσει των εγγυήσεων υπολειμματικής αξίας. Τα μισθώματα επίσης 

περιλαμβάνουν την τιμή άσκησης του δικαιώματος αγοράς εάν είναι μάλλον βέβαιο ότι η Εταιρεία 

θα ασκήσει το εν λόγω δικαίωμα και την καταβολή ρήτρας για καταγγελία της μίσθωσης εάν η 

διάρκεια μίσθωσης αποτυπώνει την άσκηση δικαιώματος για καταγγελία. Για την προεξόφληση των 

μισθωμάτων, η Εταιρεία χρησιμοποιεί το διαφορικό επιτόκιο δανεισμού της καθώς το τεκμαρτό 

επιτόκιο της μίσθωσης δεν μπορεί να προσδιοριστεί εύκολα.  

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, το ποσό της υποχρέωσης από μισθώσεις αυξάνεται 

βάσει των τόκων επί της υποχρέωσης και μειώνεται με την καταβολή των μισθωμάτων. Επιπλέον, 

η λογιστική αξία της υποχρέωσης από μισθώσεις επανεπιμετράται εάν υπάρχουν επανεκτιμήσεις 

ή τροποποιήσεις του συμβολαίου μίσθωσης. 

 

3.17.2 Μισθώσεις στις οποίες η Εταιρεία είναι εκμισθωτής 

Μισθώσεις στις οποίες ο εκμισθωτής δεν μεταβιβάζει ουσιαστικά όλα τα οικονομικά οφέλη και 

κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου 

κατατάσσονται ως λειτουργικές μισθώσεις. Όταν τα περιουσιακά στοιχεία μισθώνονται με 

λειτουργική μίσθωση, το περιουσιακό στοιχείο περιλαμβάνεται στην κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης βάσει της φύσης του περιουσιακού στοιχείου. Τα έσοδα από 

μισθώματα από λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται κατά τους όρους της μίσθωσης με τη 

σταθερή μέθοδο.  

Μια μίσθωση που μεταβιβάζει ουσιαστικά όλα τα οικονομικά οφέλη και κινδύνους που απορρέουν 

από την κυριότητα του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου κατατάσσεται ως χρηματοδοτική 

μίσθωση.  

Τα περιουσιακά στοιχεία που τελούν υπό χρηματοδοτική μίσθωση αποαναγνωρίζονται και ο 

εκμισθωτής αναγνωρίζει μια απαίτηση ποσού ίσου με την καθαρή επένδυση στη μίσθωση. Η 

απαίτηση από μισθώσεις προεξοφλείται με τη μέθοδο πραγματικού επιτοκίου και η λογιστική αξία 



 

 

προσαρμόζεται αναλόγως. Τα εισπρακτέα μισθώματα αυξάνονται βάσει των τόκων επί της 

απαίτησης και μειώνονται με την είσπραξη των μισθωμάτων. 

 

3.18 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Η κρατική επιχορήγηση αποτελεί οικονομική βοήθεια που παρέχεται από το Κράτος μέσω της 

μεταφοράς κεφαλαίων στην επιχείρηση σε αντάλλαγμα για την άμεση συμμόρφωση της 

λειτουργίας της με συγκεκριμένους όρους. Κρατικές επιχορηγήσεις που δεν μπορούν να 

εκτιμηθούν λόγω της μορφής τους, δεν περιλαμβάνονται στα παραπάνω και το ίδιο ισχύει στις 

συναλλαγές με το Κράτος που δεν μπορούν να διαχωριστούν από τις συνήθεις συναλλαγές της 

εταιρείας.     

Επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία είναι κρατικές επιχορηγήσεις με βασικούς 

όρους που προκειμένου μια επιχείρηση να δικαιούται να τις λάβει πρέπει να αγοράσει, 

κατασκευάσει ή αποκτήσει με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, περιουσιακά στοιχεία με μεγάλη  

ωφέλιμη  ζωή.  

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν τα έσοδα είναι κρατικές επιχορηγήσεις που δεν σχετίζονται με 

την απόκτηση των περιουσιακών στοιχείων.  

Η εταιρεία αναγνωρίζει κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες πληρούν σωρευτικά τα ακόλουθα 

κριτήρια : α) έχει καταλήξει με βεβαιότητα στο ότι η εταιρεία έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να 

συμμορφωθεί με τους όρους της επιχορήγησης, β) το ποσό της επιχορήγησης έχει ληφθεί ή 

πιθανολογείται ότι θα ληφθεί. Οι επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία και 

αναγνωρίζονται συστηματικά ως έσοδο, βάσει της αρχής συσχέτισης της επιχορήγησης με το 

κόστος που χρηματοδοτούν.   

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία  περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά στα έσοδα κατά τη 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του περιουσιακού στοιχείου. 

 

3.19 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στις μετόχους στις Εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές 

καταστάσεις στις Εταιρείας κατά την περίοδο κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από στις 

μετόχους στις Εταιρείας. 

 

3.20 συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ως συνδεδεμένα μέρη νοούνται οι επιχειρήσεις στις οποίες η Εταιρεία διατηρεί τον έλεγχο ή ασκεί 

ουσιώδη επιρροή στη διαχείριση και οικονομική πολιτική τους. Επίσης ως συνδεδεμένα μέρη 

θεωρούνται τα μέλη της διοικήσεως της εταιρείας, συγγενικά με αυτά πρόσωπα 1ου βαθμού, καθώς 

και εταιρείες που κατέχονται από αυτά ή εταιρείες στις οποίες ασκούν ουσιώδη επιρροή στη λήψη 

επιχειρηματικών αποφάσεων. 

 



 

 

Όλες οι συναλλαγές μεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν μερών διενεργούνται με 

τους ίδιους οικονομικούς όρους, που διενεργούνται παρόμοιες συναλλαγές με μη συνδεδεμένα 

μέρη κατά την ίδια χρονική στιγμή. 

 

3.21 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων απαιτεί από τη διοίκηση το σχηματισμό κρίσεων, 

εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα περιουσιακά στοιχεία και τις 

υποχρεώσεις την ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων. Επηρεάζουν επίσης τις  

γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων την ημερομηνία σύνταξης 

οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων.  

 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, 

συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά 

στις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση όλων των 

διαθέσιμων πληροφοριών. 

 

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με αξίες ή συνθήκες οι οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι 

γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και ενέχουν 

σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των 

περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων αφορούν: 

 

• Φόροι εισοδήματος 

Η εταιρεία υπόκειται σε φορολόγηση και απαιτείται κρίση για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για 

φόρο εισοδήματος. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο τελικός 

προσδιορισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις από 

αναμενόμενους φορολογικούς ελέγχους, βάσει εκτιμήσεων για το ενδεχόμενο που θα της 

επιβληθούν επιπλέον φόροι. Εάν το τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου είναι διαφορετικό από το 

αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για 

αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου.  

 

Η εταιρεία εκτιμά επίσης την έκταση που αναμένεται ότι θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο 

κέρδος έναντι του οποίου αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημιές μπορούν να χρησιμοποιηθούν. 

 

Η επιμέτρηση των αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών 

περιουσιακών στοιχείων αντανακλά τις επακόλουθες φορολογικές συνέπειες που θα προκύψουν 

από τον τρόπο με τον οποίο η εταιρεία αναμένει, κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς να 

ανακτήσει ή να τακτοποιήσει τη λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεών του.  

 

 

 



 

 

• Εξέταση για τυχόν απομείωση περιουσιακών στοιχείων 

Η εταιρεία εξετάζει τα γεγονότα και ενδείξεις που καταδεικνύουν κατά πόσο η λογιστική αξία των 

ασώματων και ενσώματων περιουσιακών στοιχείων του μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Στην 

περίπτωση αυτή γίνεται σχετικός έλεγχος απομείωσης προκειμένου να προσδιοριστεί η 

ανακτήσιμη αξία του περιουσιακού στοιχείου. Ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου 

θεωρείται το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης του (αν υπάρχει ενεργός αγορά) 

και της αξίας λόγω χρήσης του.  

 

• Ωφέλιμη ζωή αποσβέσιμων στοιχείων 

Η εταιρεία εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων περιουσιακών στοιχείων σε κάθε περίοδο 

αναφοράς. Κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς των συννημένων οικονομικών καταστάσεων η 

διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων περιουσιακών στοιχείων 

αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη χρησιμότητα των εν λόγω στοιχείων. 

 

• Ανακτησιμότητα των απαιτήσεων 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, με την οποία, η πρόβλεψη ζημίας επιμετράται σε ποσό ίσο με 

τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες καθ’ όλη τη διάρκεια ζωής για τις απαιτήσεις από πελάτες και 

τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία. 

 

 

4. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ   

 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 

τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή στις είναι 

υποχρεωτική από την 01/01/2024 ή μεταγενέστερα. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση 

και Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού 

στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο 

μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την 

ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, 

μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για 

μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον 



 

 

λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που 

πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο 

επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις 

προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, 

υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω 

τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που 

προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 

Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01/01/2024) 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1 για την ταξινόμηση 

των υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες. Με τις τροποποιήσεις 

διευκρινίζεται η έννοια του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού μιας υποχρέωσης, θα 

πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς. Η πρόθεση της Διοίκησης  αλλά και το 

δικαίωμα του αντισυμβαλλόμενου για διακανονισμό της υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης 

συμμετοχικών τίτλων δεν επηρεάζουν την βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη ταξινόμηση. 

Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι μόνο οι δεσμεύσεις με τις  οποίες  μια  οικονομική  οντότητα  πρέπει  

να  συμμορφώνεται  κατά  ή  πριν  από  την  ημερομηνία αναφοράς επηρεάζει  την  ταξινόμηση  

μιας  υποχρέωσης.  Με τις τροποποιήσεις του προτύπου απαιτείται  να γνωστοποιούνται οι 

πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

 

• Τροποποιήσεις ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης 

Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 

Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστκών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις 

(“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών 

Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Με τις νέες τροποποιήσεις 

απαιτείται από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις 

ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να 

βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι 

ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας 



 

 

οικονομικής οντότητας, και β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης 

προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική 

οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. Οι 

τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2024.  Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 

01/01/2024. 

 

 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 

τα οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε 

δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών 

συναλλάγματος»: Έλλειψη Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστκών Προτύπων  (IASB) εξέδωσε 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες 

απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες στις 

οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. 

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός 

νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί 

αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά 

με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) 

στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες 

γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια 

συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας.  Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 

ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  Η Εταιρεία θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να 

έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027 

Τον Απρίλιο του 2024, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστκών Προτύπων  (IASB) προέβη στην έκδοση 

ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο αντικαθιστά το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των 

Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι να βελτιώσει τον τρόπο που 



 

 

παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των γνωστοποιήσεων επί των οικονομικών 

καταστάσεων. Συγκεκριμένα, το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων, β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε ξεχωριστή σημείωση των οικονομικών 

καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν καθοριστεί από τη διοίκηση της επιχείρησης 

(Management-defined Performance Measures) γ) των νέων αρχών για 

ομαδοποίηση/διαχωρισμό της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). Η Εταιρεία θα 

εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν 

αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Το Μάιο του 2024, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων  (IASB) προέβη στην έκδοση 

ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις».  Το 

νέο πρότυπο επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες που πληρούν τις προϋποθέσεις του, να 

επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ΔΠΧΑ 19 αντί των 

απαιτήσεων γνωστοποίησης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί παράλληλα 

με τα άλλα ΔΠΧΑ,  καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, 

αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ και τις μειωμένες απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. Απλοποιείται έτσι η προετοιμασία των 

οικονομικών καταστάσεων για τις θυγατρικές που πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού 

του προτύπου ενώ ταυτόχρονα διατηρείται η χρησιμότητά τους για τους χρήστες.  Οι 

τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2027.  Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 

της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• ΔΠΧΑ 9 Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 

Χρηματοοικονομικών μέσων (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 01/01/2026) 

Το Μάιο του 2024, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστκών Προτύπων  (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις  

για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» και 

αντίστοιχες γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». 

Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται πότε πρέπει να αποαναγνωρίζεται μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν η εξόφλησή της γίνεται μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής. 

Επίσης, παρέχεται επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των χαρακτηριστικών συμβατικών 

ταμειακών ροών για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία συνδεδεμένα με κριτήρια ESG 

(περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, τροποποιήθηκαν οι 

απαιτήσεις γνωστοποιήσεων σχετικά με τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους που 



 

 

προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και προστέθηκαν 

απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα χαρακτηριστικά μη 

σχετιζόμενα άμεσα με βασικούς κινδύνους και κόστη δανεισμού. Οι τροποποιήσεις ισχύουν για 

λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2026.  Η Εταιρεία θα 

εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν 

αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

5. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες στις Εταιρείας ενέχουν τον κίνδυνο έκθεσης σε πιθανούς  χρηματοοικονομικούς 

κινδύνους στις πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το σχέδιο πρόβλεψης και 

αντιμετώπισης  επικεντρώνεται σε πιθανές απρόβλεπτες εξελίξεις στις χρηματοοικονομικές αγορές 

με σκοπό την ελαχιστοποίηση πιθανών δυσμενών επιδράσεων στα αποτελέσματα στις Εταιρείας. 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την Οικονομική Διεύθυνση στις Εταιρείας και οι πολιτικές 

στις εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η Οικονομική Διεύθυνση αναγνωρίζει, υπολογίζει 

και αντισταθμίζει χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία με στις λειτουργικές 

μονάδες στις Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζει γραπτώς αρχές για τη συνολική 

διαχείριση κινδύνου καθώς και πολιτικές που καλύπτουν συγκεκριμένες περιοχές στις κίνδυνο 

επιτοκίου και πιστωτικό κίνδυνο. 

(α) Κίνδυνος στις αγοράς 

 

(i) Κίνδυνος τιμής 

Η Εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο τιμής λόγω του εξειδικευμένου αντικειμένου. 

 

(ii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία κινδύνου επιτοκίου 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και οι λοιπές χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις έχουν σταθερά ποσοστά επιτοκίων, και τα λειτουργικά έσοδα στις Εταιρείας είναι 

ουσιωδώς ανεξάρτητα από στις μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. 

 

 (β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε εταιρική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα 

χρηματικά διαθέσιμα και στις καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς στις και πιστωτικές εκθέσεις στις 

πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος η Εταιρία να αντιμετωπίσει μια δυσκολία στο να 

εκπληρώσει τις δεσμεύσεις της, οι οποίες σχετίζονται με τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις. 



 

 

Η Εταιρία εκτίθεται σε  καθημερινούς κινδύνους ρευστότητας και γι’ αυτό διατηρεί επαρκείς πόρους 

μετρητών για να καλύψει τον εν λόγο κίνδυνο καθώς η εμπειρία καταδεικνύει ότι το ελάχιστο 

επίπεδο επανεπένδυσης των κεφαλαίων προς λήξη μπορεί να προβλεφθεί με κάποιο ποσοστό 

βεβαιότητας. Συγκεκριμένα προσδιορίζονται σε καθημερινή βάση τα ελάχιστα κεφάλαια που θα 

πρέπει να είναι διαθέσιμα, προκειμένου να καλύπτονται όρια του ελάχιστου ποσοστού κεφαλαίων 

προς λήξη. 

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται πληροφορίες σχετικά με τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία και την ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. 

 

Χρηματοοικονομικά 
Περιουσιακά στοιχεία  

Κονδύλια  
Ισολογισμού 

31/12/24 31/12/23 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

του ενεργητικού στο 
αποσβεσμένο κόστος 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 16.542 3.542 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις  1.294.994 695.532 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων  

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη 

αξία μέσω των αποτελεσμάτων  465.755 415.242 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 262.264 531.225 

  

Σύνολο χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων 2.039.554 1.645.541 

Υποχρεώσεις       

Χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στο αποσβεσμένο 
κόστος 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 1.433.121 1.269.472 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 0 8.966 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 101.167 318.478 

  
Σύνολο χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων 1.534.288 1.596.916 

 

 
(δ) Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Στις παρακάτω πίνακες παρουσιάζεται μια σύγκριση, των λογιστικών και εύλογων αξιών όλων 

των χρηματοοικονομικών στοιχείων στις Εταιρείας: 

 

31/12/2024         
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία        
  Λογιστική αξία Εύλογη αξία 
  31/12/2024 31/12/2023 31/12/2024 31/12/2023 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 16.542 3.542 16.542 3.542 

Εμπορικές απαιτήσεις 1.294.994 695.532 1.294.994 695.532 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην 
εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων  445.691 415.242 465.755 415.242 
Ταμειακά διαθέσιμα 262.264 531.225 262.264 531.225 

Σύνολο 2.019.491 1.645.541 2.039.554 1.645.541 

          

Χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις 

        

  Λογιστική αξία Εύλογη αξία  
31/12/2024 31/12/2023 31/12/2024 31/12/2023 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 1.433.121 1.269.472 1.433.121 1.269.472 
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 5.006 21.750 5.006 21.750 

Σύνολο  1.438.127 1.291.222 1.438.127 1.291.222 

 



 

 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση στις 

εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης: 

Επίπεδο 1: Διαπραγματεύσιμες τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία. 

Επίπεδο 2: Λοιπές τεχνικές αποτίμησης, βασιζόμενες απευθείας σε δημοσιευόμενες τιμές 

αγοράς ή υπολογιζόμενες εμμέσως από δημοσιευόμενες τιμές αγοράς για παρόμοια εργαλεία. 

Επίπεδο 3: Τεχνικές που χρησιμοποιούν εισροές που έχουν σημαντική επίδραση στην εύλογη 

αξία και δεν βασίζονται σε διαθέσιμες πληροφορίες από τρέχουσες συναλλαγές. 

 

Κατά την διάρκεια στις χρήσεως δεν υπήρξαν στοιχεία ενεργητικού και παθητικού τα οποία να 

επιμετρώνται στην εύλογη αξία, εκτός των Χρηματοοικονομικών Στοιχείων σε Έυλογη Αξία μέσω 

αποτελεσμάτων. 

 

6. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ 

 

Οι λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις πρέπει συνεχώς να αξιολογούνται βάσει στις ιστορικής 

εμπειρίας και άλλων παραγόντων, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα 

που θεωρούνται εύλογα υπό στις εκάστοτε συνθήκες. 

Η Εταιρεία διενεργεί προβλέψεις και υποθέσεις που αφορούν το μέλλον. Οι υπολογιζόμενες 

λογιστικές εκτιμήσεις σπανίως θα ισούνται με τα σχετικά πραγματικά αποτελέσματα. Οι εκτιμήσεις 

και οι υποθέσεις, που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο στο να αλλοιώσουν τα λογιστικά αποτελέσματα 

των στοιχείων του ενεργητικού και των ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων στις χρήσεως, 

παρατίθενται παρακάτω. 

 

(α) Φόρος εισοδήματος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που 

θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε 

χρήση και πρόβλεψη για στις πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε φορολογικούς 

ελέγχους. 

Στην περίπτωση που οι τελικοί φόροι που προκύπτουν μετά από στις φορολογικούς ελέγχους είναι 

διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το 

φόρο εισοδήματος και στις προβλέψεις για αναβαλλόμενους φόρους στη χρήση που ο 

προσδιορισμός των φορολογικών διαφορών έλαβε χώρα. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη 

σημείωση 13. 

 

(β) Προβλέψεις απομείωσης για επισφαλείς απαιτήσεις 

Η Εταιρεία διενεργεί προβλέψεις απομείωσης για επισφαλείς απαιτήσεις σε σχέση με 

συγκεκριμένους πελάτες όταν υπάρχουν δεδομένα ή ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η 

είσπραξη στις σχετικής απαίτησης στο σύνολό στις ή κατά ένα μέρος δεν είναι πιθανή. Η διοίκηση 

στις Εταιρείας προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση στις επάρκειας στις πρόβλεψης σχετικά με 



 

 

στις επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση στις πιστωτικής στις πολιτικής και λαμβάνοντας υπόψη 

στοιχεία στις Νομικής Υπηρεσίας στις Εταιρείας, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας 

ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. 

 

(γ) Προβλέψεις για παροχές στις εργαζομένους 

Η αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίζεται στην προεξοφλημένη 

παρούσα αξία των μελλοντικών παροχών αποζημιώσεων που θα έχουν καταστεί δεδουλευμένα 

στο τέλος στις χρήσης, με βάση την υπόθεση ότι οι παροχές αυτές καθίσταται δουλευμένες από 

στις υπαλλήλους ισομερώς κατά την διάρκεια στις εργασιακής στις περιόδου. Οι υποχρεώσεις για 

στις παροχές αυτές υπολογίζονται στη βάση χρηματοοικονομικών και αναλογιστικών υποθέσεων 

που απαιτούν από την Διοίκηση να κάνει παραδοχές σχετικά με τα επιτόκια προεξόφλησης, τα 

ποσοστά αυξήσεων των μισθών, τα ποσοστά θνησιμότητας και ανικανότητας, στις ηλικίες 

συνταξιοδότησης και λοιπούς παράγοντες. Οι μεταβολές σε αυτές στις βασικές παραδοχές μπορεί 

να έχουν σημαντική επίδραση στην σχετική υποχρέωση και στα σχετικά κόστη κάθε περιόδου. Το 

καθαρό κόστος στις περιόδου αποτελείται από την παρούσα αξία των παροχών που καταστήθηκαν 

δουλευμένες (λαμβάνοντας υπόψη τυχόν μειώσεις μισθών), τον εκτοκισμό της μελλοντικής 

υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόςτος προϋπηρεσίας, το κόστος συνένωσης επιχειρήσεων και 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές. Λόγω του μακροπρόθεσμου χαρακτήρα των εν λόγω προγραμμάτων 

καθορισμένων παροχών, οι υποθέσεις αυτές υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό αβεβαιότητας. 

 

(δ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία, σε περιπτώσεις αντιδικίας καθώς και σε νομικές υποθέσεις, επανεξετάζει την 

κατάσταση κάθε σημαντικής υπόθεσης σε περιοδική βάση και αξιολογεί τον πιθανό κίνδυνο, 

βασιζόμενη εν μέρει στην άποψη των νομικών υπηρεσιών. Εάν η ενδεχόμενη ζημιά από 

οποιεσδήποτε αντιδικίες και νομικές υποθέσεις θεωρείται πιθανή και το ποσό μπορεί να εκτιμηθεί 

αξιόπιστα, η Εταιρεία αναγνωρίζει μια υποχρέωση για την εκτιμώμενη ζημιά. Τόσο για τον 

καθορισμό στις πιθανότητας όσο και για τον καθορισμό του αν ο κίνδυνος μπορεί να εκτιμηθεί 

αξιόπιστα, απαιτείται σε σημαντικό βαθμό η κρίση στις Διοίκησης. 

 

7. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

Οι πωλήσεις στις Εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 1.847.749 1.518.605 

Σύνολο 1.847.749 1.518.605 

 

 

 

 



 

 

8. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

Το κόστος πωλήσεων που εμφανίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως 

εξής: 

  

1/1 - 

31/12/2024 

1/1 - 

31/12/2023 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 138.134 139.614 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 916.852 897.382 

Διάφορα έξοδα 15.244 76.522 

Σύνολο 1.070.230 1.113.518 
 

 

9. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 

 

  

1/1 - 

31/12/2024 

1/1 - 

31/12/2023 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 92.089 59.835 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 161.797 99.709 

Παροχές τρίτων 10.920 819 
Φόροι - Τέλη 11.759 5.870 

Διάφορα έξοδα 35.569 19.130 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 36.477 39.554 

Αποσβέσεις άυλων στοιχείων ενεργητικού 13.838 19.164 

Σύνολο 362.449 244.081 
 

 

10. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Κέρδη από συναλλαγές μετοχών και 
παραγώγων 13.871 6.388 

Κέρδη αποτίμησης χαρτοφυλακίου 20.063 34.060 

Έσοδα από μερίσματα 9.053 1.248 
Πιστωτικοί τόκοι 16.920 271 

Σύνολο 59.907 41.966 
 

 

 

11. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 

 



 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Έξοδα και Ζημιές από συναλλαγές 
μετοχών και παραγώγων 3.618 34.275 
Τόκοι συμβάσεων μίσθωσης 1.286 2.745 
Προμήθειες εγγυητικών επιστολών 167 0 
Λοιπά  έξοδα 1.643 1.444 

Σύνολο 6.714 38.463 

 

 

12. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως 

εξής: 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Φόρος εισοδήματος 105.009 46.657 
Αναβαλλόμενη φορολογία 7.504 13.860 

Σύνολο 112.513 60.517 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Αποσβέσεις παγίων & αύλων 3.308 5.309 
Χρηματοδοτικές μισθώσεις 0 -54 
Παροχές προσωπικού -218 -118 
Αποτιμήσεις χρημ/κών μέσων 4.414 7.493 
Απομείωση απαιτήσεων 0 0 
Προσαρμογή αναβαλλόμενης φορολογίας 
σε τρέχοντες συντελεστές 0 0 
Αναγνώριση δεδουλευμένων εσόδων 0 0 
Φόρος διανομής αποθεματικού 0 0 
Σχηματισμός προβλέψεων 0 1.230 
Σύνολο αναβαλλόμενης      

φορολογίας 7.504 13.860 

 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Κέρδη/ζημιές χρήσης προ φόρων 472.885 197.371 

Φορολογικός Συντελεστής 22% 22% 

Φόροι υπολογιζόμενοι με τον ισχύοντα 
συντελεστή στα λογιστικά κέρδη 104.035 43.422 
Φόρος επί αποτελεσμάτων μη 
αναγνωριζόμενα για φορολογικούς 
σκοπούς 974 3.235 

Μόνιμες Διαφορές 0   

Αναβαλλόμενη φορολογία 7.504 13.860 

Φόρος Εισοδήματος 112.513 60.517 

 

Το γεγονός ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε χρόνο 

διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτουν, για σκοπούς 

προσδιορισμού του φορολογητέου εισοδήματος, δημιουργεί την ανάγκη στις λογιστικής 



 

 

αναγνώρισης ετεροχρονισμένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων (deferred tax 

assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από την Εταιρεία ετεροχρονισμένη 

φορολογική απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 

 

  31/12/24 31/12/23 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 0 0 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 12.565 5.228 

Συμψηφισμένο υπόλοιπο -12.565 -5.228 

 

Και η ανάλυση των αναβαλλόμενων φόρων έχει ως εξής : 

 

 

Αναβαλλόμενες 
φορολογικές απαιτήσεις 

Προσαρμογή 
αξίας Αύλων 

Παροχές 
προσωπικού 

Απομειώσεις  
απαιτήσεων Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2023 18.659 322 7.166 26.147 

(Χρέωση) / Πίστωση 
Αποτελεσμάτων -5.255 118 0 -5.137 
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 62 0 62 
Σύνολο μεταβολής στη 
χρήση  -5.255 180 0 -5.075 

Υπόλοιπο 31/12/2023 13.404 502 7.166 21.073 

(Χρέωση) / Πίστωση 
Αποτελεσμάτων 187 218 0 405 
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 167 0 167 
Σύνολο μεταβολής στη 
χρήση  187 385 0 572 

Υπόλοιπο 31/12/2024 13.591 888 7.166 21.646 

 

Αναβαλλόμενες 
φορολογικές 
υποχρεώσεις 

Προσαρμογή 
αποσβέσεων 

Παγίων 

Πρόβλεψη 
ανέλεγκτων 

χρήσεων 

Αποτιμήσεις 
χρημ/κών 
στοιχείων Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2023 0 17.578 0 17.578 

Χρέωση / (Πίστωση) 
Αποτελεσμάτων 0 1.230 7.493 8.724 
Χρέωση στα Ίδια 
Κεφάλαια 0 0 0 0 
Σύνολο μεταβολής στη 
χρήση  0 1.230 0 1.230 

Υπόλοιπο 31/12/2023 0 18.808 7.493 26.302 

Χρέωση / (Πίστωση) 
Αποτελεσμάτων 3.495 0 4.414 7.909 
Χρέωση στα Ίδια 
Κεφάλαια 0 0 0 0 
Σύνολο μεταβολής στη 
χρήση  3.495 0 4.414 7.909 

Υπόλοιπο 31/12/2024 3.495 18.808 11.907 34.210 

          

Υπόλοιπο μετά το συμψηφισμό 31/12/2023   -5.228 

Υπόλοιπο μετά το συμψηφισμό 31/12/2024   -12.565 

 

Ο συμψηφισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαμβάνει 

χώρα όταν υπάρχει, από πλευράς εταιρίας, εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα για κάτι τέτοιο και όταν 

οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 



 

 

Σύμφωνα με την Φορολογική Νομοθεσία, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος νομικών 

προσώπων στην Ελλάδα για τη χρήση που έληξε την 31/12/2024 ανέρχεται σε 22% (31/12/2023: 

22%). 

 

13. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών (ζημιών) ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/23 

Κέρδη/(ζημιές) περιόδου 360.288 136.854 

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 1.450.000 1.450.000 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,2485 0,0944 

 
 
 

14. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε € 

Κτίρια - 
Εγκαταστάσεις 

κτίρίων 
Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα &  
Λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολο 

Α. Αξίες Κτήσης         

Υπόλοιπα 01/01/2023 18.023 0 69.694 87.718 

Προσθήκες 0 0 19.217 19.217 
Μειώσεις 0 0 5.926 5.926 

Υπόλοιπα 31/12/2023 18.023 0 82.985 101.009 

Προσθήκες 0 78.210 8.249 86.549 
Μειώσεις 0 0 0 0 

Υπόλοιπα 31/12/2024 18.023 78.210 91.235 187.468 

          
Β. Αποσβέσεις         

Υπόλοιπα 1/1/2023 5.176 0 48.067 53.241 

Αποσβέσεις 679 0 22.490 23.169 

Υπόλοιπα 31/12/2023 5.855 0 70.556 76.411 

Αποσβέσεις 679 9.655 9.954 20.288 

Υπόλοιπα 31/12/2024 6.534 9.655 80.510 96.699 

          

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
31/12/2023 12.169 0 12.429 24.597 

          

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
31/12/2024 11.490 68.555 10.724 90.769 

 

 

15. ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Tα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας περιλαμβάνουν άδειες χρήσης λογισμικού και 

αναλύονται ως εξής: 

 

 



 

 

Α. Αξίες Κτήσης 
Λογισμικά 
προγ/τα 

Υπόλοιπα 1/1/2023 111.116 

Προσθήκες 0 

Υπόλοιπα 31/12/2023 111.116 

Προσθήκες 0 

Υπόλοιπα 31/12/2024 111.116 

    
Β. Αποσβέσεις   

Υπόλοιπα 1/1/2023 61.023 

Αποσβέσεις 17.910 

Υπόλοιπα 31/12/2023 78.933 

Αποσβέσεις 13.838 

Υπόλοιπα 31/12/2024 92.771 

    

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο 31/12/23 32.184 

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο 31/12/2024 18.346 

 

16. ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΧΡΗΣΗΣ  

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης περιλαμβάνουν τα μισθωμένα γραφεία της έδρας 

της Εταιρείας και δύο αυτοκίνητα και αναλύονται ως εξής: 

 

Α. Αξίες Κτήσης 
Μισθωμένο 

κτίριο 
Μισθωμένα 
αυτοκίνητα Σύνολο 

Υπόλοιπα 1/1/2023 45.917 10.206 56.123 

Προσθήκες 0 0 0 
Μειώσεις 0 0 0 

Υπόλοιπα 31/12/2023 45.917 10.206 56.123 

Προσθήκες 0 0 0 
Μειώσεις 0 0 0 

Υπόλοιπα 31/12/2024 45.917 10.206 56.123 

        
Β. Αποσβέσεις       

Υπόλοιπα 1/1/2023 13.637 3.591 17.228 

Αποσβέσεις 13.637 4.002 17.639 
Μειώσεις 0 0 0 

Υπόλοιπα 31/12/2023 27.274 7.593 34.867 

Αποσβέσεις 13.637 2.613 16.250 
Μειώσεις 0 0 0 

Υπόλοιπα 31/12/2024 40.911 10.206 51.116 

        

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
31/12/2023 18.643 2.613 21.256 

Αναπόσβεστο υπόλοιπο 
31/12/2024 5.006 0 5.006 

 

 

17. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της Εταιρείας περιλαμβάνουν εγγυήσεις μίσθωσης κτιρίου και 

αυτοκινήτων. 



 

 

18. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ-ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα ανά κατηγορία παρουσίασης για την Εταιρεία αναλύονται ως 

ακολούθως: 

 

Χρηματοοικονομικά 
Περιουσιακά στοιχεία  

Κονδύλια  
Ισολογισμού 

31/12/24 31/12/23 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού στο αποσβεσμένο 
κόστος 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
16.542 3.542 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις  1.294.994 695.532 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία 
στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων  

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη 
αξία μέσω των αποτελεσμάτων  465.755 415.242 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 262.264 531.225 

  

Σύνολο χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων 2.039.554 1.645.541 

 

19. ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Οι συνολικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Εμπορικές απαιτήσεις 31/12/24 31/12/23 

Πελάτες  1.046.251 444.239 
Επιταγές εισπρακτέες 17.057 24.607 
Απομειώσεις  επισφαλών 
απαιτήσεων πελατών (23.314) (23.314) 

Σύνολο 1.039.994 445.532 

      
Λοιπές απαιτήσεις 31/12/24 31/12/23 

Δάνεια σε εταιρείες 255.000 250.000 
Ελληνικό Δημόσιο 
προκαταβεβλημένοι φόροι 42.167 18.393 
Προκαταβολές προμηθευτών 37.312 31.327 
Λοιπές απαιτήσεις 0 839 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 10.620 0 
Έξοδα επομένων χρήσεων 2.134 0 
Απομειώσεις  επισφαλών 
απαιτήσεων  (9.260) (9.260) 

Σύνολο 337.973 291.299 

 

Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία. 

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εμπορικών απαιτήσεων την ημερομηνία αναφοράς είναι η 

λογιστική αξία τους. 

 

20. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΕ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων αναλύονται ως εξής: 

 

  31/12/24 31/12/23 

Μετοχές διαπραγματεύσιμες στο Χ.Α. 204.123  156.474  

Ομόλογα  261.632  258.768  

Σύνολο 465.755 415.242 

 



 

 

Η εύλογη αξία των μετοχών προκύπτει από τις δημοσιευμένες χρηματιστηριακές τιμές τους  κατά 

την ημερομηνία αναφοράς. 

 

21. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση: 

 

  31/12/24 31/12/23 

Ταμείο 145 1.216 
Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 193.154 460.332 
Λοιπές καταθέσεις 68.965 69.678 

Σύνολο 262.264 531.225 

 

Οι καταθέσεις όψεως τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια που βασίζονται στα μηνιαία επιτόκια 

καταθέσεων τραπεζών. 

 

22. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  

Κατά την 31/12/2024 διενεργήθηκε μετατροπή της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης σε 

Ανώνυμη Εταιρεία, με Μετοχικό Κεφάλαιο ύψους € 58.000,00 διαιρούμενο σε 1.450.000 μετοχές 

ονομαστικής αξίας € 0,04 έκαστη. Η μεταβολή του Κεφαλαίου παρατίθεται παρακάτω: 

 

  
Αριθμός  

Μεριδίων 
Ονομαστική  

Αξία 
Εταιρικό 
Κεφάλαιο 

Αριθμός  
Μετοχών 

Ονομαστική  
Αξία 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπόλοιπα την 
01/01/2023 160 30 4.800 0 0 0 

Μεταβολή - - 0 - - 0 

Υπόλοιπα την 
31/12/2023 160 30 4.800 0 0 0 

Μεταβολή -160 - -4.800 1.450.000 0,04 58.000 

Υπόλοιπα την 
31/12/2024 0 - 0 1.450.000 0,04 58.000 

 

 

23. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

Τα αποθεματικά κεφάλαια της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

  31/12/24 31/12/23 

Τακτικό αποθεματικό 10.647  10.647  

Σύνολο 10.647  10.647  

 

Το «Τακτικό Αποθεματικό» σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας  

κατά την οποία ποσό τουλάχιστον ίσο με το 5% των ετησίων καθαρών (μετά φόρων) κερδών, 

είναι υποχρεωτικό να μεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεματικό μέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα 

τρίτο του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

για κάλυψη ζημιών μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, και ως 

εκ τούτου δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο. 



 

 

24. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

Η Επιτροπή Διερμηνειών των ΔΠΧΑ εξέδωσε τον Μάιο του 2021 την οριστική απόφαση 

ημερήσιας διάταξης υπό τον τίτλο «Κατανομή παροχών σε περιόδους υπηρεσίας σύμφωνα με 

το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 19», στην οποία περιλαμβάνεται επεξηγηματικό υλικό 

αναφορικά με τον τρόπο κατανομής των παροχών σε περιόδους υπηρεσίας επί συγκεκριμένου 

προγράμματος καθορισμένων παροχών ανάλογου εκείνου που ορίζεται στο άρθρο 8 του 

Ν.3198/1955 ως προς την παροχή αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης (το «Πρόγραμμα 

Καθορισμένων Παροχών του Εργατικού Δικαίου»). 

Η εφαρμογή της εν λόγω οριστικής Απόφασης στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, έχει ως 

αποτέλεσμα να γίνεται πλέον η κατανομή των παροχών στα τελευταία [16] έτη μέχρι την 

ημερομηνία συνταξιοδότησης των εργαζομένων ακολουθώντας την κλίμακα του Ν.4093/2012.  

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρεία κατά την 31/12/2024 ανήλθε σε  13  

εργαζομένους από 13 κατά την 31/12/2023. 

Η ανάλυση του μισθολογικού κόστους δίνεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

  
1/1 - 

31/12/2024 
1/1 - 

31/12/2023 

Μισθοί και ημερομίσθια 175.090 143.028 
Εργοδοτικές εισφορές 38.238 31.213 
Λοιπά έξοδα προσωπικού 16.896 25.208 

Σύνολο 230.223 199.449 

 

Η κίνηση της καθαρής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης βάσει του νέου τρόπου υπολογισμού έχει 

πλέον ως ακολούθως: 

  
 

31/12/2024 
 

31/12/2023 

Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 2.284 1.465 

Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν στην χρήση 0 0 

Έξοδα που αναγνωρίσθηκαν στην χρήση 1.752 819 

Καθαρά υποχρέωση στην λήξη της χρήσης 4.036 2.283 

 

  
 

31/12/2024 
 

31/12/2023 

Παρούσα αξία υποχρέωσης 4.036 2.283 

Μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές) 0 0 

Καθαρά υποχρέωση στον ισολογισμό 
4.036 2.283 

 

  
 

31/12/2024 
 

31/12/2023 

Κόστος υπηρεσίας 930 498 

Χρηματοοικονομικό κόστος 63 40 

Αναλογιστικά κέρδη/ζημίες 759 280 

Τερματικές Παροχές  0 0 

Κόστος επιπλέον παροχών σε εργαζόμενους 0 0 

Συνολική επιβάρυνση αποτελεσμάτων 1.752 819 

 



 

 

Βασικές υποθέσεις αναλογιστικής μελέτης: 

Αναλογιστική μέθοδος αποτίμησης 
Μέθοδος της 

Προβεβλημένης 
Πιστούμενης Μονάδος 

Μέσος ετήσιος ρυθμός μακροχρόνιας αύξησης πληθωρισμού 2,0% 

Μέση ετήσια μακροχρόνια αύξηση του Α.Ε.Π. 2,0% 

Μέση ετήσια μακροχρόνια μισθολογική ωρίμανση 2,2% 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 2,76% 

Περιουσιακά στοιχεία για την αποζημίωση του Ν. 2112/20 Μηδέν 

 

 

25. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι συνολικές υποχρεώσεις της Εταιρείας προς προμηθευτές και λοιπούς τρίτους αναλύονται ως 

κάτωθι: 

 

  31/12/24 31/12/23 

Προμηθευτές 1.052.502 682.937 
Μερίσματα πληρωτέα 54.354 67.299 
Προκαταβολές πελατών 2.382 0 
Λοιποί πιστωτές 326.266 519.237 
Αποδοχές πληρωτέες 472 1.655 
Οφειλές πιστωτικών καρτών 1.752 0 
Παρακρατούμενοι φόροι 116.102 46.383 
Ασφαλιστικές εισφορές 5.420 4.271 
Έξοδα χρήσης δουλευμένα 935 0 

Σύνολο 1.560.183 1.321.782 

 

 

26. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

Οι συνολικές υποχρεώσεις της Εταιρείας από Δάνεια και Μισθώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 31/12/24   31/12/23 

Τραπεζικές δανειακές υποχρεώσεις 96.160   305.694 
Υποχρεώσεις από συμβάσεις μίσθωσης 
ακινήτου βάσει Δ.Π.Χ.Α. 16 5.006   12.784 

Σύνολο 101.167   318.478 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Υποχρεώσεις από συμβάσεις μίσθωσης 
ακινήτου βάσει Δ.Π.Χ.Α. 16 0   8.966 

Σύνολο 0   8.966 

 

 

27. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

Η εταιρεία δεν ανήκει σε όμιλο και  δεν διαθέτει θυγατρικές ή συγγενείς εταιρείες. 

Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τους μετόχους της και τα μέλη του  διοικητικού 

συμβουλίου της (συμπεριλαμβανομένων των συνδεδεμένων προσώπων τους). Οι συναλλαγές και 

τα υπόλοιπα της Εταιρείας, κατά την κλειόμενη χρήση, ήταν οι εξής: 

 



 

 

  
1/1 - 

31/12/24 
1/1 - 

31/12/23 

Έσοδα 0 0 
Αγορές 0 0 
Έξοδα (αμοιβές μετόχων & μελών Δ.Σ.) 306.403 274.051 
Απαιτήσεις από μετόχους και μέλη Δ.Σ. 18.246 0 
Υποχρεώσεις μερισμάτων σε μετόχους 29.213 67.299 
Υποχρεώσεις αμοιβών σε συνδεδεμένα μέρη 697.875 362.447 

 

28. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

(α) Δικαστικές υποθέσεις 

Η Εταιρεία έχει ασκήσει ένδικα μέσα για την διεκδίκηση κάποιων απαιτήσεών της  από πελάτες της 

στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της και αναμένει την εξέλιξη των δικαστικών αποφάσεων.  

Δεν απαιτείται η διενέργεια πρόσθετων προβλέψεων έναντι δικαστικών υποθέσεων. 

(β) Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2019-2022, συνεπώς οι φορολογικές της 

υποχρεώσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές για τις χρήσεις αυτές. Η Εταιρεία έχει σχηματίσει σχετική 

πρόβλεψη έναντι της πιθανότητας να της επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις από 

ενδεχόμενο φορολογικό έλεγχο, ύψος 18 χιλ. περίπου.  

Για τις χρήσεις 2023-2024 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου  65Α παραγρ. 1 του Ν. 4174/2013. Ο 

έλεγχος έχει ξεκινήσει και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη 

δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων χρήσης 2024. Ο εν λόγω έλεγχος δεν αναμένεται να 

επιφέρει σημαντική διαφοροποίηση στις φορολογικές υποχρεώσεις που έχουν ενσωματωθεί στις 

Οικονομικές Καταστάσεις. 

Οι εγγυήσεις και εμπράγματες ασφάλειες που χορηγήθηκαν από την εταιρία αφορούν σε τρεις 

εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς του Δημοσίου Τομέα συνολικού ποσού € 

32.848,39. 

 

29. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2024 

γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

Κηφισιά Αττικής, 1 Απριλίου 2025 

 

          Ο Πρόεδρος &  

    Διευθύνων Σύμβουλος 
Το Μέλος του Δ.Σ Ο Λογιστής 

 
 

 
 

   

   Γεώργιος Δημόπουλος 

     Α.Δ.Τ.:  Α 01071810 

Χρήστος Δημόπουλος 

Α.Δ.Τ.:AΡ 176128 

Φώτιος Τζίγκος 

Α.Δ.Τ.: A 00088393 

 


